SAYISAL BOLUM
MATEMATIK

1. Bu testte 20 soru vardir. Stire 40 dakikadir.

2. Cevaplarinizi cevap kagidinin Matematik Testi icin ayrilan bélimine isaretleyiniz.

Mehmet Bey bakkalinda satmak icin toplam 60 TL'lik domates satin aliyor. Domateslerin toplam kutlesi kilogram cinsinden, 1
kilograminin alis fiyati da TL cinsinden birer tam sayidir. Domateslerin 3 kilogramini ¢lrik oldugu icin atan Mehmet Bey, kalan
domateslerin kilogramini, alis fiyatinin 1 TL fazlasina satiyor.

Mehmet Bey domateslerin tamaminin satisindan kar elde ettigine gore, satistan eline gecen para en az kag TL olabilir?

A) 64 B) 66 C) 68 D) 81

064br® | = =

a a

Taban ayriti a,
yliksekligi h olan

kare dik prizmanin \/

hacmi a?- h dir.

Kalemlik

Kare dik prizma bigimindeki bir kalemligin dig yan yizlerini kaplamak isteyen Melahat, bir yliz(intin alani 0,64 br? olan kare sek-
lindeki bir stsleme kagidini yukaridaki gibi katliyor.

Melahat katladigi siisleme kagidi ile kalemligin yan yizlerini tamamen kapladiginda kagit artmadigina gére, kalemligin
hacmi kag br3 tir?
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300 adet badem sekeri

+1

badem sekeri +1

badem sekeri

P
N

p

Cikolata

Handan Hanim ve Riza Bey dugunleri icin gelecek misafirlere dagitiimak tzere kucuk hediye paketleri hazirlayacaklardir. Bu-
nun i¢in 400 tane cikolata, 324 tane lokum ve 300 tane badem sekeri almislardir.

Cikolata ve lokumun tamamini, bir pakette sadece lokum veya cikolata olacak ve her pakette esit sayida cikolata veya lokum
olacak sekilde paketleyeceklerdir. Daha sonra her bir paketin icine 1 tane badem sekeri koyacaklardir.

Paketleme iglemi tamamlandiginda artan badem sekerlerinin sayisi en fazla kag¢ olabilir?

A) 119 B) 128

Bir kavanozda es Ozelliklere sahip
* 13 cilekli,
* 10 naneli,
* 14 portakalli

seker vardrr.

Bu kavanozdan en az ka¢ seker alinmasi durumunda,
rastgele alinan bir sekerin ¢ilekli, naneli veya portakal-
I olma olasiliklan esit olur?

A) 5 B) 6 07 D)8

— KOSEBILGI Yayinlari —

2

C) 132 D) 144

Tablo: Dértgenlerin kenar uzunluklari

Kenar uzunlugu | Kenar uzunlugu
(cm) (cm)
I 2™ 472
Il 34 28
Il 17 4
v 20 172

Yukaridaki tabloda tim i¢ acilarinin élculeri 90° olan I, I,
Il ve IV numaral dértgenlerin komsu kenarlarinin uzun-
luklari verilmistir.

Bu bilgilere gére kag numarali dértgenler karedir?

o) lvelll D) Il ve IV

A) I ve IV B) Il ve Il

Diger Sayfaya Geginiz o)
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6. Asagidaki grafikte, bir sehirde faaliyet gésteren A, B, C ve D otobiis firmalarinin bir yil icinde tasidiklari yolcu sayilarinin mevsim-
lere gore degisimi gdsterilmistir.

Grafik: Bir Yilda Firmalarin Tasidiklar Yolcu Sayilari

Yolcu Sayisi
(<1000 kisi)
60 .
|_—_| A firmasi
[ ] Bfimasi
L [ [ ] cfimasi
40
30
20 o R e
10
0 > Mevsimler

ikbahar Yaz Sonbahar Kis

Yukaridaki grafikte verilen bilgilere gore 1 yilda tasinan yolcu sayilari ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Her bir firma en fazla yolcuyu yaz ayinda tasimistir.
B) C firmasi A firmasindan daha fazla yolcu tagimistir.
C) Tum mevsimlerde en fazla yolcu tasiyan firma B firmasidir.

D) En az yolcunun tasindigi mevsim ilkbahar mevsimidir.

satilan sekerlerden, diger yarisi ile 7 kilogramlik paketler-
de 40 TL'ye satilan unlardan almistir.

Yukarida verilen iglemlerden hangilerinin sonucu ras- =

yoneldir? E
=

A) Tvell B) Il velll @ Pastane isleten Filiz Hanim, un ve seker satin almak icin
(%5 = H H 1

C) Ivell D) I, llve il S ayirdigi paranin yarisi ile 3 kilogramlik paketlerde 24 TL'ye
|

Buna gére asagidakilerden hangisi Filiz Hanim'in satin
aldigi seker ve unlarin toplam kutlesi olabilir?

A) 84 B) 108 C) 120 D) 135

Diger Sayfaya Geginiz o)
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MATEMATIK DENEME SINAVI - 2 A kitapeidi

9. ave b birer gercek sayi ve b > 0 olmak lizere;

av/b = Ja?-b dir.

Yukaridaki sekilde yola cephesi olan dikdértgen seklinde bahcelere sahip dort ev gésterilmistir. Bu evlerin bahcelerinin yola ba-
kan cephelerinin uzunluklar yukaridaki gibidir.

Buna gére hangi numarali bahgenin yola bakan cephesinin uzunlugu digerlerinden daha fazladir?

Al B) Il o) Ill D) IV

10. 11.

Notron

Kiitle:
1672 x 10°°kg

2l
I
N

Yukaridaki érnekte paydasi v2 ile genisletilen bir kesir gos-

terilmektedir. Genigletme isleminden sonra payda kokten g
kurtulmus, baska da bir iglem yapilmamustir. o Atom Cekirdegi
Ayni sekilde asagidakilerin hangisinde verilen kesir, S
altinda verilen sayi ile genisletilirse payda kokten kur- § R . .
tulur? S Atomun cekirdegi proton ve nétron adi verilen pargacik-
lardan olusur. 1 protonun kitlesi 1672 x 10-30 kilogramdir.
A) 5 B) 1 Yukaridaki bilgilere gére protonun kilogram cinsinden
J18 V6 kiitlesinin bilimsel gésterimi agsagidakilerin hangisin-
(12) (32) de verilmigtir?
11 o A) 16,72x10°29 B) 1,672x10733
C) — D) —
) V5 ) V12 C) 167,2x102° D) 1,672x10-27
(Y10) (V27)

8. SINIF ﬂ Diger Sayfaya Geginiz -5)
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A kitapcigi

12.
o3 8 B - Kitap1 Q- @v
Ekle Sayfa Diizeni Formiiller Veri Gozden Gegir Goriinim & Paylag A~
—_ [l Kosullu Bigimlendirme + 141
ﬁ . gv A"v = % : [/ Tablo Olarak Bigimlendir * Q'
Yapigtir & Yazi Tipi  Hizalama say (57 Hacre Stileri+ Hiicreler  Diizenleme
537 = fx v
A B c D E F G H l ) K

1
2

Satir Numarasi <—{s)
4
B 1
s -
7
8
)

Satir Yiksekligi { |

1cm 1
12
B Dikdértgen sekil
1
15
16
17
18
19
20
pal
2
23
24
2
26
«» Sayfat +
Hazir i) ] = e + %100

13.

Excel Programi

Guner bilgisayarinda Excel programini acarak proje 6devi icin bazi sekilleri bu sayfaya yerlestirecektir.

Yukaridaki Excel sayfasinda her satirin ylksekligi 1 santimetre olup, her satirin basinda satir numarasi gosterilmektedir. Gliner
bu sayfaya v130 cm uzunlugundaki bir dikdértgen sekli dik bir bigimde 4. satirdan itibaren yerlestiriyor.

Buna gore dikdortgen seklin diger ucu hangi satirda yer alir?

A) 14, satir B) 15. satir

icinde es dzelliklere sahip kirmizi, beyaz ve mavi renkli top-
larin bulundugu bir kavanozdan, bir top ¢ekilmesi olayin-
da olasI durumlarin sayisi 40'r.

Beyaz toplarin sayisi 7 ve mavi toplarin sayisi, kirmizi
toplarin sayisinin 2 kati olduguna gore, kavanozda kag
tane kirmizi top vardir?

KOSEBILGI Yayinlari

A)9 B) 10 ) 11 D) 12

ﬂ

C) 16. satrr D) 17. satir

14. x bir rakam olmak lizere;

VX +2

ifadesinin alabilecegi farkli degerlerden kag tanesi ras-
yoneldir?
A) 1 B) 2

C)3 D) 4

Diger Sayfaya Geginiz )



Kare dik prizmanin hacmi, taban
alani ile yliksekliginin ¢arpimina
egittir.

Hacim = a°-h

Aliminyum blok
9,6 TL

2V5cm 2/5cm
Aldminyum cevheri isleyen bir fabrika Urettigi aluminyumla-
ri kare dik prizma bicimindeki bloklar halinde satmaktadir.

1 tanesinin satis fiyati 9,6 TL olan bloklarin 1 cm3 Gndin fi-
yati v32 kurustur.

Bu bloklarin her birinin taban kenarlarinin uzunluk-
lari 2/5 cm olduguna goére, yiikseklikleri kacar santi-
metredir?

A) 42 B) 443 C) 5v2 D) 6v2

Sekil - 1

A o B
S : -}%f ) °

J72 cm J162 cm

Sekil - 2

A B

P
o = .
v200 cm ?

Yukaridaki Sekil - 1'de A noktasindan B noktasina gitmek-
te olan bir karincanin A ve B noktalarina uzakliklari gés-
terilmistir.

Bir miktar ilerleyen karincanin A noktasina uzakli-
g1 V200 cm olduguna gére, B noktasina uzakhgi kag
cm'dir?
A) V72

B) V50 C) V34

KOSEBILGI Yayinlar

SAYISAL BOLUM
MATEMATIK DENEME SINAVI - 2

A kitapgigi

17. Tepsinin kenarlari
[

J2 cm Tepsi
V2 cm VZem [ /32cm
JY2cm
Kurabiye

Bir pastanede capi v32 cm uzunlugunda olan daire bigi-
minde kurabiyeler, kare seklinde bir tepside 25 tane ola-
cak sekilde dizilerek pisiriimektedir.

Kurabiyeler tepsiye, birbirine ve tepsinin kenarlarina uzak-
liklari v2 cm olacak sekilde dizilmektedir.

Buna gore asagida bir kenarinin uzunlugu verilen ka-
re seklindeki tepsilerden hangisi bu ig i¢in kullanilan
tepsi olabilir?

A) 2442 cm B) 25J2 cm
C) 26v2 cm D) 2742 cm
—_—

Diger Sayfaya Geginiz )
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18. , 20. Farkli tur sirketleri ile gelerek otele yerlesen Tirk, Rus ve
Alman turistlerden olusan 180 kisinin milliyetlerine gére
dagiimi asagidaki daire grafiginde gosterilmistir.

Grafik: Turistlerin Milliyetlerine Goére Dagilimi

22 Ayar Ceyrek Altin

1,75 gram
Rus

Kuyumcularda 22 ayar olarak satilan ¢eyrek altinin kut-
lesi 1,75 gramdir. Bu geyrek altindaki saf altin miktari ise
1,6065 gramdir.

Asagidakilerin hangisinde ceyrek altindaki gram cin-
sinden saf altin miktari 10'un kuvvetleri kullanilarak Alman
coziimlenmistir?

Asagidaki tabloda ise oteldeki gecelik konaklama Ucret-
A) 110" + 6-10° + 6102+ 5-103 lerinin milliyetlere gére dagiimini gésteren bilgilerden ba-
zilan verilmistir.

101 4101 410-3 104 .
B)1-107 + 6-107 + 6-10~+ 5-10 Tablo: Bir Gecelik Konaklama Ucretleri

C)1-109+6-10" + 6:102+ 5-103
Milliyet Gecelik Ucret (TL
D)1-10°+6-10°' + 6-103+ 5-10* Y i
Tirk ?
E; Rus 120
o
E Alman 160
@
o
O
x

Otelde bu ti¢ milliyetten kalan kisilerin 1 gece icin 6de-
digi toplam konaklama licreti 24000 TL olduguna go6-
re, otelin Tiirkler icin belirledigi gecelik konaklama lic-
reti kag TL'dir?

A) 80 B) 90 C) 100 D) 110
19.

Elektronik esya satan bir magazada bir kulakigin TL cinsin-
den taksitli satis fiyati asagidaki formule gére belirlenmistir:

Taksitli satis fiyati = 600 — 256 - 271

Yukaridaki formulde taksit sayisini gosteren t, 1'den bU-
yuk tam sayidir.

Bu magazadan bu kulaklig taksitli olarak satin alan Ka-
mil'in 6deyecegi toplam tutar 550 TL'den fazla olacagi-
na gore, kulaklig en az kag taksitle satin almis olabilir?

A) 2 B) 3 C)4 D) 5

8. SINIF {]7 . Diger Sayfaya Geginiz -5)
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Erdem, el fenerini sekildeki gibi Dinya maketinin Gzerine
dogru tutuyor. K ve L noktalarina yerlestirdigi dijital termo-
metrelerle bu noktalarda olusan sicakliklari élctyor.

Ekvator

=1

K noktasindaki sicakligin L noktasindaki sicakliktan fazla
oldugunu gérayor.

Erdem, bu gézleminin sonucunda,

I. Birim ylzeye dusen isi miktar K noktasinda L noktasi-
na gore daha fazladir.

Il. Knoktasina gelen isinlarin ylGzeyle yaptigi aci L nokta-
sina gelen isinlara gére daha fazladir.

lll. Birim yUzeye ulasan isinlarin ylzeyle yaptidi acl, yU-
zeydeki sicaklik artisini etkiler.

yargilarindan hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz il B) Ivell

C) Ivell D) I, Ilvelll

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanh@i'nin verilerine gore, Ka-
radeniz Bolgesi'nde son 10 yil icerisinde toplam kapasitesi
20.3 milyar kilovat/yil olan 203 Hidroelektrik Santral (HES)
yapildi. 20 HES’in insaati devam ederken, 123'U de proje
asamasinda.

Cevreciler, HES'lerin calismasi icin akarsu ve dere sulari-
nin bir kisminin tunellere aktariimasinin bélgenin iklimini
etkileyecegini distinmektedir.

Bu konuda arastirma yapmak isteyen bir aragtirmaci,
asagida verilen calismalardan hangisini yapmasi uy-
gun olur?

A) Son 10 yil icinde Karadeniz Boélgesindeki hava olayla-
rinin degisimine iligkin verileri incelemek

B) Son 10 yil icinde Karadeniz ve yogun HES calismalari
olmayan bir bélgedeki hava olaylarinin deg@isimine ilis-
kin verileri incelemek

C) Son 20 yil icinde Karadeniz bdélgesindeki hava olayla-
rinin deg@isimine iliskin verileri incelemek

D) Son 20 yil ve gelecek 10-15 yil icinde Karadeniz bol-
gesindeki hava olaylarinin degisimine iliskin verileri in-
celemek

KOSEBILGI Yayinlari

ﬂ

SAYISAL BOLUM
FEN BILIMLERI

1. Bu testte 20 soru vardir. Siire 40 dakikadir.

2. Cevaplarinizi cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan bélimiine isaretleyiniz.

"Mevsimler ve iklim" konusu islenirken dgretmen tahta-
ya bir grafik cizerek yil igindeki bazi degiskenleri bu grafik
Uzerinden anlatir.

Ahmet, bu grafigi defterine sekildeki gibi aktarir. Ancak gra-
fikte dlisey eksenin ne oldugunu yazmayi unutur.

?

N

0 3. 6. 9. 12.

Zaman
(Aylar)

Buna gore, grafikte Ahmet’in yazmayi unuttugu soru
isaretinin oldugu yerde,

|. Gandlz suresi
Il. Birim yuzeye ulasan isik miktari

lll. Glnes iginlarinin 6gle vakti ylzeyle yaptidi agl

verilenlerden hangileri yaziyor olabilir?

A) lvell B) lvelll

C) livelll D) I, 1l velll

Sicaklik deg@isimleri hava akimlarina neden olur.

Birbirine yakin olan K ve L bélgelerindeki hava hareketi
yonleri sekildeki gibidir.

K bélgesi L bélgesi

Buna gore, K ve L bélgeleri igin,

I. Kbolgesinden L boélgesine dogru rizgar olusur.
Il. Kbdlgesinde bir stire sonra yagis gozlenebilir.

Ill. Kbdlgesinde yuksek basing alani, L bdlgesinde alcak
basing¢ alani vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell

C) lvelll D) Il ve lll

DENEME SINAVI - 2
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5. Uzerinde ylriinen yumusak ylzeylerde olusan izlerin farkl derinlikte olmasi basing kavramiyla agiklanir. Basing birim ylizeye et-
ki eden dik kuvvettir. Kuvvetin blyUkligu arttikca ve ylzeye temas eden bélim kiguldikge basing artar.

Bir 6grenci, kuvvetin blyiikliginin basingla iliskisini gézlemlemek igin bir deney tasarlayacaktir. Ogrencinin hazirladigi malze-
meler asagida gosterilmistir.

K sisesi L sisesi M sisesi

O O

=

~
1 i ) Kum havuzu

Tamami bos Yarisi su dolu Tamami su dolu I ——
Ogrencinin hedefine ulasabilmesi icin agsagidakilerden hangisini yapmasi yeterlidir?

A) Kve L siselerini diiz olarak kum havuzunun Uzerine birakmali. Daha sonra kumdaki batma miktarlarini karsilastirmali.

B) K sisesini diiz, L sisesini ters olarak kum havuzunun tzerine birakmali. Daha sonra kumdaki batma miktarlarini karsilastir-
mali.

C) Ksisesini diz, M sisesini ters olarak kum havuzunun lzerine birakmali. Daha sonra kumdaki batma miktarlarini karsilastir-
mali.

D) L sisesini diz, M sigesini ters olarak kum havuzunun Gzerine birakmali. Daha sonra kumdaki batma miktarlarini kargilastir-
mali.

KOSEBILGI Yayinlari

6. Kati cisimler agirliklarindan dolayi bulunduklari yiizeye basing uygular. Bu basing katilarin yere temas eden yiizeyi artikga aza-

lirken, yere uyguladiklari kuvvet arttikca artar.

Leken Palet Raptiye
(Genis yuzey) (Sivri ug)

Asagida bazi araclar ve bu araclarda tercih edilen 6zellikler verilmistir.

Krampon Tren is makinesi
(Tabanda civi) (Cok sayida tekerlek) (Silindir celik tekerlek)

Buna gore, bu araglar ve belirtilen 6zellikleriyle ilgili agsagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Leken ve palet kullanilarak hareket edilen yluzeyde batmadan ilerlemek amaclanir.
B) Trenlerde ¢ok sayida tekerlek, kramponlarda civi kullanilmasinin amaci, yuzeye yapilan basinci azaltmaktir.
C) Is makinesindeki gelik silindir tekerlekler, hareket edilen yiizeyin iyice sikismasi igindir.

D) Raptiyenin ucunun sivri olmasi ylizeye kolay saplanmasini saglamak icindir.

8. SINIF % Diger Sayfaya Geginiz -5)
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7. Gazlar, kapall ortamda sikistirilabilir. Kapall ortamin hacmi degistirilebilir. Kapali ortamin hacmi degistirilerek gazlarin hacmi de-
QGistirilebilir.
Bir balon, deniz kenarinda sisirilip agzi baglaniyor. Bu balon daha sonra kapali olan, basinci acik hava basincindan yiksek K ve
basinci agik hava basincindan dusuk L ortamlarina ayr ayri konuluyor. Balonun bu ortamlardaki gériinimleri sekildeki gibidir.

Acik hava L ortam
K ortami

Ayni balon daha sonra deniz kenarindan serbest birakiliyor. Serbest kalan balon yukselerek yerden uzaklasiyor. Balon; X, Y ve
Z koylerinin hizasindan geciyor. Bu kdylerin ylkseklikleri asagida verilmigtir.

X koyu Y koylu Z koyu

1200 m 1500 m 2100 m

Yiikseklere cikildikca acik hava basinci azaldigina gére, balonlarin bu kéylerin hizasindan gecerken sahip olduklari ha-
cimler asagidakilerin hangisindeki gibi olabilir?

A) B)
9
E
‘@
o
>
|
Sahil X koyii Y koyii Z koyii Sahil X koyii Y kéyii Z kdyii
C) D)

Sahil X koéyl Y kéyl Z kdyu Sahil X koyu Y koyl Z kéyl

8. SINIF ﬂ Diger Sayfaya Geginiz )



SAYISAL BOLUM

A kitapeigi FEN BiLiIMLERI DENEME SINAVI - 2
8. Ozdes kaplar, yogunluklari farkli K ve L swvilari ile ayni se- 9. Sekildeki deneyde, agzi plastik zarla kapatilmis olan huni
viyeye kadar doludur. su dolu kabin tabanina dogru ilerletilirken, huninin plastik
- . bir boruyla bagl oldugu U borusundaki su seviyeleri ara-
£ A muslugu .
LN sindaki fark artar. Bu farkin artmasi sivi basincinin artisiyla

dogru orantilidir.

=N
K sivisi L sivisi [ ]

B muslugu

eviye farki

Plastik boru

Musluklar ayni anda aciliyor ve uzun stre acik birakilyor.
A muslugundan K sivisi akiyor.

n
Huni Sj Su

U borusu

Musluklar agildiktan sonra K ve L sivilarinin bulundu- K duzenegi

9u Ifap!arln tal?a-nlarln-da.ki.sm b.a.smm degisimi asagi- = K dizeneginin ucundaki huni, icinde sivi bulunan farkh
dakilerin hangisindeki gibi olabilir? E kaplara daldiniliyor.
A) Basing B) Basing S Buna gére, huni agagidaki durumlardan hangisinde-
” K § ki gibi oldugunda U borusundaki sivi seviyesi farki en
< fazla olur? (Sivilarin yogunluklari sekilde belirtilmistir.)
S L A -
0 Zaman 0 Zaman 3h 3h
C) Basin D) Basin
¢ ¢ 2,5 g/cm? 2h 5 g/cm? 2h
K K
L L C) D)
0 Zaman 0 Zaman 2h 2h
2,5 g/cm?® 8h 5 g/cm?® 8h

10. Cevredeki radyoaktif maddeler ve bazi kimyasal maddelerin etkisiyle canlilarda mutasyon gériilebilmektedir. Asagida canlilar-
daki iki farkli mutasyon érnegi verilmistir.

Bazi aslanlarin albino (ttre 6zgu Bazi kegilerin dort
post renginin gérilmemesi) olmasi boynuzlu olmasi

Bu canlilardaki belirtilen anormalliklerle ilgili olarak, asagidaki agiklamalardan hangisi dogrudur?

A) Cevresel faktorler bazi canlilarin genetik yapisinda degisiklige yol acabilir.
B) TUm mutasyonlar nesilden nesile aktarilmayi saglayan kalitsal 6zellige sahiptir.
C) Mutasyonlar sadece canlilarin genotipinde degisime sebep olur.

D) Mutasyonlar, dogada blyuylp gogalan her canlida gérdldr.

8. SINIF ﬂ Diger Sayfaya Geginiz -5)
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11. Bezelyelerde gigek rengi genetik olarak belirlenmektedir. Ebeveynlerinin bir ya da ikisinden mor gigek genini alan déller mor gi-
cekli olmaktadir.
Hasan, mor cicekli bezelye ile beyaz cicekli bezelye kullanarak yaptidi iki farkli caprazlamadan asagidaki sonuca ulagsmistir. Ya-
pilan caprazlamalarda 1. caprazlama sonucunda olusan bezelyelerin timU mor cgicekli olurken, 2. caprazlama sonucunda olu-
san bezelyeler yari yariya mor cicekli ve beyaz cicekli olmaktadir.

s L%
" ¥ " 4
K bitkisi L bitkisi M bitkisi P bitkisi
1. caprazlama 2. caprazlama
of L bitkisi g P bitkisi

Q Q

A
Ay

K bitkisi M bitkisi
L:" Olusan déllerin tamami mor olur. Olusan ddllerin yarisi mor, yarisi beyaz olur.
2 Buna gore Hasan'in yaptigi caprazlamalarda farkl fenotip durumlarinin olusmasi asagida verilenlerden hangisi ile acik-
2 lanabilir?
[
é A) Kve L bezelyelerinin farkl fenotipe sahip olmasi B) L ve P bezelyelerinin farkli genotipe sahip olmasi
C) Kve M bezelyelerinin farkli genotipe sahip olmasi D) M ve P bezelyelerinin farkli genotipe sahip olmasi

12. Bir kigi, yaptigi kas egzersizi ve kas gelisimi sureciyle ilgili olarak agagida verilen agiklamayi yapiyor.

ﬁ\\%

Onceden kolum birinci sekildeki gibi ince ve kaslarim zayifti. Sonra diizenli olarak spor yapmaya bas-
ladim. Yaklasik 2 yillik bir sire¢ sonunda kaslanm ikinci sekildeki gibi kalin ve guclu hale geldi.

Bu bireydeki kas gelisimiyle ilgili olarak, asagida verilen agiklamalardan hangisi gergeklesen degisimin kalitsal olma-
digini ifade eder?

A) Cocuklarinin bazilarinda gelismis kas durumunun bulunmasi
B) Kas gelisiminin gen isleyisindeki degisiklik ile meydana gelmis olmasi
C) Gerceklesen degisimin dogumdan sonra meydana gelmis olmasi

D) Gerceklesen degisimin bazi insanlarda gorilmesi
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A kitapgigi FEN BiLIMLERi DENEME SINAVI - 2

13. Etcil olan canlilara avel, avcl tarafindan yakalanarak avlanan canlilara av ad verilir. Avcl hayvanlarin daha kolay avlanmasi, av
olan canlilarin ise daha iyi korunmasi igin bazi adaptasyonlari vardir. Ornegin avcilarin pusu kurmasi ve hizl kosmasi beslenme
adaptasyonudur. Avlananlarin zemine kamufle olmasi, sessiz hareket etmesi de korunma adaptasyonudur.

Farkl 6zelliklere sahip olan iki bélgede acik renk kirke sahip fareler ile koyu renk klrke sahip farelerin avcilar tarafindan yaka-
lanma sayilari élgllerek asagida verilen grafikler elde edilmistir.

Acik renk kirk - Koyu renk kurk
} Yakalanan Yakalanan
fare sayisi fare sayisi
[ [—— . [—— [—— >
Ay 1s131 Ay i1si1g1 Ay 1s131 Ay i1si1g1
var yok var yok
Acik renk topraklarda Koyu renk topraklarda ‘
Grafiklerdeki sonuglarla ilgili olarak dort 6grenci asagidaki yorumlari yapiyor. '_E
Ali A
>
[
; Acik kurk rengine sahip farelerin sayisi acik renk topraklar- =
P "a,; da, koyu kurk rengine sahip olan farelerin sayisi koyu renk g
\ 7, :
: topraklarda daha ¢ok artar. =
Ay 1siginin varliginda, agik renk ve koyu renk topraklardaki
farelerin avlanma oranlari farkli olabilir.
Ece
A .
Veli

Esit sayida acik renk ve koyu renkte fare birakilan koyu
renk topraklarda bir stire sonra acgik renk farelerin sayisi
daha fazla olur.

Koyu renk topraklarda 1s1gi daha cok yansitarak farkedilen fa-
reler daha ¢ok avlanabilir.

v
Nese
Bu 6grencilerden hangisinin yaptigi degerlendirmede hata bulunmaktadir?
A) Ali B) Veli C) Ece D) Nese
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SAYISAL BOLUM
FEN BILIMLERi DENEME SINAVI - 2 A kitapeidi

14. Nikleotidler; fosfat, seker ve organik bazlardan olugmaktadir. Fosfat ve seker, tiim niikleotidlerin yapisinda ortak olarak bulu-
nurken organik bazlar ise farklilik gdstermektedir.

Asagidaki modellerin hangisinde dért niikleotidli dogru bir DNA molekiilii gosterilmistir?

TP G
C)@}QQ’E/@ D)A)<G QQ
Fo0o®  Feomre®

16. Bir ailedeki gbz renginin kalitim durumu asagida verilmis-
tir. insanda kahverengi géz geni baskin, mavi géz geni ge-
Kiniktir.

15. Bir DNA eslenmesinde DNA'da bulunan ve eslenme sira-
sinda sitoplazmadan kullanilan niikleotid sayilari asagida
verilmigtir.

Eslenecek DNA’daki niikleotidler

Miktar / Sayi

1050 1050 /i //i’\
N\

(&)}
=
o
a
-
o

Nukleotidler

Mavi gozIi Kahverengi gézIu

<]

H Niikleotidler - =
) ) ) CAN \' '/ ECE

Mavi gézIu Kahverengi gézIU

Adenin [
Timin

Guanin
Sitozin

Sitoplazmadan gelen ve kullanilan niikleotidler
Miktar / Say!

1050 1040

o

KOSEBILGI Yayinlari

In

Adenin E

Guanin
Sitozin
Tim

Eslenme sonucu olusan DNA ile ilgili olarak;
Bu gore ailedeki g6z rengi kalitimiyla ilgili olarak asa-

I. Nukleotid eksikligine bagh bazi hatalar meydana
gida verilenlerden hangisi yanlistir?

gelmistir.

Il. Olusabilecek sorunlar zamanla onarilamaz. . .
A) Can, hem annesinden hem de babasindan ayni g6z

lll. DNA'nin sadece bir zincirinde nlkleotid eksikligi olusur. rengi genini almistr.

yorumlarindan hangileri dogrudur? B) Ece'nin gbz rengi olusumunda baba rol oynamistir.
C) Baba heterozigot, anne homozigot genotiplidir.

A) Yalniz| B) Yalniz Il . . o
D) Ece homozigot genotipe sahiptir.

C) lvell D) Ilvelll
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17. Genis tepelerin oldugu bir bélgede ayni tire ait olan agaglarin boylar arasinda agag@idaki farklilik gibi farkliliklar gériinmektedir.
Agaclarin boylari deniz kenarindan tepeye dogru orantili olarak azalmaktadir.

Yukseklik (metre)

Bir arastirmaci farkl ylksekliklerdeki agaglardan aldigi tohumlari deniz kenarinda gimlendirerek esit kosullarda gelismesini sag-
liyor. Yapilan deney sonucunda gelisen fidelerden olusan agaclarin bitki boylarinin birbirine yakin oldugu belirleniyor.

Yukarida verilen arastirma asagidaki sorulardan hangisini cevaplamak icin yapilmistir?

A) Farkli tire ait bitkilerin farkl yiksekliklerde ayni boy uzunluklarina sahip olmasi kalitsal midir?
B) Bir tiire ait bitkilerin farkli yUksekliklerde farkli boy uzunluklarina sahip olmasi kalitsal midir?
C) Bir ture ait bitkilerin ayni yuksekliklerde farkli boy uzunluklarina sahip olmasi kalitsal midir?

D) Bir tire ait bitkilerin farkl boy uzunluklarina sahip olmasini etkileyen faktérler nelerdir?

18. Secilen bir canlinin ya da canliya ait bir organin birgok kopyasinin Uretilmesine klon-
lama denir. 1996 yilinda, bilim insanlari Dolly isimli bir koyunu klonlamistir. Bilim insan-
lar segilen koyunun vicut hlicrelerinden bir tanesinin gekirdegini 6zel ydntemler ile ¢i-
kararak yine baska bir koyundan elde edilmis, ¢ekirdegi cikarlmis yumurta hticresine
yerlestirmistir.

Elde ettigi bu yumurta hicresini de baska bir koyunun rahmine yerlestirerek vicut hiic-
resinin gekirdegini aldigi koyunun tam bir kopyasini elde etmistir.

Yukarida anlatilan biyoteknolojik calismanin gerceklesmesinde;

I. Biyokimya
Il. Genetik mihendisligi

Ill. Kimya muhendisligi

verilen alanlardan hangilerinin az ya da ¢ok katkisi olmustur?

A)lvell B) Ive lll C) llvelll D) I, 1lvelll
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SAYISAL BOLUM
FEN BILIMLERi DENEME SINAVI - 2 A kitapeidi

19. Kve L bezelyelerinin caprazlanmasi sonucunda olusan déllerin genotip durumlari asagida verilmistir. Gaprazlama sonucunda
11 tane EE, 11 tane ee ve 22 tane de Ee olusmustur.

(8)-( 8
. J
—

Buna goére caprazlamada kullanilan K ve L btkilerinin genotip ve fenotip durumu asagidakilerin hangisinde verilmistir?

é A) Genotip: Heterozigot, Fenotip: Baskin Genotip: Heterozigot, Fenotip: Baskin

é B) Genotip: Homozigot, Fenotip: Baskin Genotip: Heterozigot, Fenotip: Baskin

b

- C) Genotip: Homozigot, Fenotip: Baskin Genotip: Homozigot, Fenotip: Cekinik
D) Genotip: Heterozigot, Fenotip: Baskin Genotip: Homozigot, Fenotip: Cekinik

20. Simgek ailesindeki cocuklar soy agacinda gdsterilmistir. Bu ailede dogmasi beklenen dérdiincii cocugun cinsiyetiyle ilgili dort
farkli tahmin yapihyor.

Baba Anne

Mehmet Hakan Kasim
Asagidaki bireylerden hangisinin yaptigi aciklama dogru olur?

A) Aydin: ilk Gic cocuk erkek oldugu igin dérdiincli gocuk da erkek olur.
B) Songiil: ik lic cocuk erkek oldugu igin dérdiincli gocuk mutlaka kiz olur.
C) Zeynep: Her cocugun cinsiyet olusumu bagimsizdir, bundan dolayi erkek ya da kiz olma ihtimali esittir.

D) Yagiz: Gocugun cinsiyeti mevsimlerle ilgilidir, ilkbahar ve yaz aylarinda olacak dogumlarda kiz bebek diinyaya gelir.
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